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органами. 

Але, на даний час, ми бачимо, що порушення у роботі центрів комплектування 

побільшало. Тому, наведемо найактуальніші порушення, які допускаються представниками 

ТЦК та СП під час проведення мобілізаційних заходів: 

– силові затримання громадян на вулиці: зазначено, що підставою затримання є 

лише щодо осіб, які вчинили правопорушення, повноваження затримувати, застосовувати 

силові прийоми мають виключно працівники поліції; 

– ігнорування існуючих підстав для відстрочки у військовозобов’язаних: зазначено, 

що потрібно самостійно проаналізувати наявні документи про відстрочку, або з 

допомогою юриста зробити правовий аналіз ситуації; 

– легковажне ставлення до стану здоров’я військовозобов’язаних: паралельно із 

проходженням медичної комісії медичної комісії при ТЦК та СП, пройти перевірку стану 

здоров’я в іншому приватному чи комунальному закладі охорони здоров’я[3]. 
З огляду на зафіксовані порушення, питання мобілізації залишається неврегульованим: 

відповідний законопроєкт очікує на остаточне прийняття у Верховній Раді України вже 
протягом року. У суспільстві також гаряче, українці обговорюють: чи будуть 
конфіскувати майно ухилянтів, чи будуть заморожені банківські рахунки. Актуальне 
питання щодо тих людей, які перебувають закордоном та підлягають до мобілізації. Деякі 
країни ЄС вже відреагували щодо цих заяв, і заявили, що цього не буде, посилаючись на 
своє законодавство та міжнародне право [2]. Також важливо додати, що російське ІПСО 
не дає про себе забувати. Потужна інформаційна атака Росії направила свої ресурси, щоб 
дискредитувати ТЦК та СП щодо її роботи та законності.  

На нашу думку, питання про мобілізацію та про дотримання законодавство України 
працівниками ТЦК та СП – це дуже тонка тема. Оскільки, я бачу, що українці – втомлені, 
та вразливі до російського ІПСО. Щодо ІПСО, то бачу, що українці не хочуть перевіряти 
першоджерела новини та заяв, тобто легше прочитати короткі новини з телеграм-каналів, 
та навіть не знаючи, чи адміністратори телеграм-каналів перевіряють першоджерела чи 
навмисно розповсюджують фейкові новини.  
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Дискусія щодо смертної кари в Україні, ймовірно, не вщухне ще довго. Зміни в 

ситуації в країні, дійсно, підігрівають інтерес до цієї теми, роблячи її ще більш 

актуальною. Смертна кара – це позбавлення життя особи, яке здіис̆нюється в межах 

легітимних повноважень держави. Іншими словами – дане поняття також можна 

визначити, як вбивство особи за вироком суду. Це наив̆ища, найсуворіша міра покарання. 

Розглядаючи її в історичному аспекті, слід сказати, що з часом кількість злочинів, за які 
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передбачено таке покарання, зменшується, зростає кількість держав, які скасовують 

смертну кару. Якщо раніше, її виконання мало публічний характер, супроводжувалося 

тортурами, катуваннями, то в теперішніи ̆час спостерігаються тенденції щодо її таємності 

та певної міри «гуманності» [1]. В Україні на сьогоднішній день смертна кара не 

застосовується. Передумовою мораторію на застосування смертної кари став вступ 

незалежної України до Ради Європи. 

У 1995 році, напередодні вступу України до цієї міжнародної організації, було 

вперше застосовано мораторій на смертну кару, котрий через кілька місяців перестав 

діяти. Причиною відміни мораторію стало те, що його було прийнято без додержання 

відповідної законодавчо врегульованої процедури. 

Вдруге мораторій на смертну кару в Україні було запроваджено в 1997 році, 

оскільки такий стан справ міг призвести до виключення України з Ради Європи. Із цього 

моменту і по сьогоднішній день в Україні не було приведено до виконання жодного 

смертного вироку [2]. 

У 2022 році, на тлі повномасштабного вторгнення Росії в Україну, тема смертної 

кари знову стала предметом дискусій. Розпочну з статистики: Згідно з результатами 

опитування, проведеного до повномасштабного вторгнення, більшість українців 

висловилися за повернення смертної кари [3]. Станом на зараз актуальних даних щодо 

ставлення українців до смертної кари немає, проте ця тема залишається дискусійною, 

особливо про колаборантів. Проаналізувавши соціальні мережі, нами виділено основні 

причини, через які українці «За» повернення смертної кари: 1) недовіра до правосуддя: 

Значна частина суспільства не вірить в ефективність та неупередженість правосуддя в 

справі покарання. Українці вважають, що інші види покарання, такі як довічне ув'язнення, 

не є достатньо жорсткими та не гарантують справедливої відплати за скоєні злочини. Далі 

це прагнення помсти: Для багатьох людей смертна кара колаборантів є способом 

помститися за загиблих та постраждалих від їхніх дій. Вони вважають, що лише 

найсуворіше покарання може задовольнити їхні емоції та почуття справедливості. Крім 

цього існує стримуючий ефект, адже деякі люди вірять, що загроза смертної кари може 

стати стримуючим фактором для потенційних колаборантів. Вони вважають, що страх 

перед найвищим покаранням змусить людей утриматися від співпраці з ворогом. 

Більшість людей, які підтримують смертну кару для колаборантів, керуються прагненням 

до справедливості. Вони вважають, що зрадники, які шкодять своїй країні та 

співпрацюють з окупантами, заслуговують на найсуворіше покарання, яким і є смертна 

кара. 

Варто зауважити, що емоційний фон цієї дискусії надзвичайно сильний. Українці, 

які втратили близьких або постраждали від дій колаборантів, прагнуть відплати та 

вважають єдиним виходом для справедливого покарання - це смертна кара. Проте 

важливо не піддатися емоціям і провести ґрунтовну та зважену дискусію, ґрунтуючись на 

фактах та етичних принципах, як би важко це не було. Історія свідчить, що ефективність 

смертної кари як стримуючого фактору злочинності ставиться під сумнів. Наукові 

дослідження не підтверджують твердження про те, що країни, які застосовують смертну 

кару, мають нижчий рівень злочинності, ніж ті, які її скасували. Також важливо пам'ятати, 

що в Україні діє мораторій на застосування смертної кари, що означає, що навіть у 

випадку прийняття рішення про її відновлення, вона не буде застосовуватися найближчим 

часом. 
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